
Θερμοδυναμική 18 (Λύση) 

Επειδή CV = 3R/2 θα ισχύει ότι CP = 5R/2 

Η κυκλική μεταβολή που πραγματοποιεί το αέριο είναι η παρακάτω: 

ΑΒ ισόχωρη (Τ → 2Τ) 

ΒΓ ισοβαρής (2Τ → 4Τ) 

ΓΔ ισόχωρη (4Τ → 2Τ) 

ΔΑ ισοβαρής (2Τ → Τ) 

QAB = nCV.ΔΤ = n(3R/2)(2T – T) = 1,5nRT 

QΒΓ = nCΡ.ΔΤ = n(5R/2)(4T – 2T) = 5nRT 

QΓΔ = nCV.ΔΤ = n(3R/2)(2T – 4T) = -3nRT 

QΔΑ = nCΡ.ΔΤ = n(5R/2)(T – 2T) = -2,5nRT 

Wολ = Qολ => Wολ = 1,5nRT + 5nRT – 3nRT – 2,5nRT => Wολ = nRT 

Qh = 1,5nRT + 5nRT => Qh = 6,5nRT 

Ο συντελεστής απόδοσης της θερμικής μηχανής είναι: 
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